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§ 20                  AFN 2021/58 

Kommunövergripande plan för att motverka hemlöshet  
Motion den 16 november av Thomas Ottoson och Fredrik Holmqvist (V)  

Beslut  
Arbets- och företagsnämnden föreslår att: 
-          Kommunfullmäktige avslår förslaget i motionen då nämnden har ett pågående arbete 
som avser att motverka hemlöshet. 
-          Motionen är med detta färdigbehandlad.7 

Sammanfattning av ärendet  
Arbets- och företagsnämnden föreslår kommunfullmäktige att avslå motionen. 
Motionärerna föreslår att Nacka kommun upprättar en kommunal övergripande handlingsplan 
med en nollvision som mål, dvs ingen Nacka medborgare ska behöva leva i hemlöshet. 
Motionären menar att Nacka kommun är en rik kommun och har ett ansvar för att de 
medborgare som lever i hemlöshet ska få det stöd de behöver för att få ett hem och ett drägligt 
liv. 
Arbets- och företagsnämnden bedömer inte att det finns ett behov av att införa en 
handlingsplan på kommunövergripande nivå som motverkar hemlöshet. Kommunen har inte 
en skyldighet att förmedla bostäder åt medborgarna. Under särskilda omständigheter kan en 
bostad beviljas för att den enskilde ska uppnå en skälig levnadsnivå enligt 4 kap. 1 § 
socialtjänstlagen. Utöver detta erbjuder nämnder olika stödinsatser för att motverka 
hemlöshet.  

Handlingar i ärendet  
Tjänsteskrivelse - Kommunövergripande plan för att motverka hemlöshet 
Bilaga: Motion- Plan för att motverka hemlöshet 

Yrkanden 
Filip Wiljander (M) och Mats Granath (L) yrkade bifall till enhetens förslag.  
Gunnel Nyman Gräff (S) och YuSie Rundkvist Chou (NL) yrkade bifall till motionen.  

Beslutsgång  
Med avslag på Gunnel Nymans Gräffs (S) och YuSie Rundkvist Chous (NL) yrkande 
beslutade arbets- och företagsnämnden i enlighet med enhetens förslag. 

Protokollsanteckningar 
YuSie Rundkvist Chou (NL), Gunnel Nyman Gräff för Socialdemokraterna, Brita Ström (MP) 
och Lars-Åke Sandström (V) lät gemensamt anteckna följande till protokollet.  
 
”Motionens förslag är i korthet att kommunen upprättar en handlingsplan med målet att ingen 
nackabo ska behöva leva i hemlöshet och att stödet till hemlösa nackabor ska anpassas efter 
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rådande situation. Det kan tyckas rimligt eller orimligt, beroende på vars och ens subjektiva 
uppfattning om vad en kommun bör eller kan göra. 
 
Nackalistan ställer sig dock frågande till en mening i tjänsteskrivelsen: Kommunen har 
inte en skyldighet att förmedla bostäder åt medborgarna. Är nyckelordet ”förmedla”?  
I lagen om kommunernas bostadsförsörjningsansvar framgår nämligen att kommunerna har 
huvudansvaret för bostadsförsörjningen. 
 
I Länsstyrelsens yttrande över förslag till riktlinjer för bostadsförsörjning i Nacka kommun 
finns just en anmärkning på att kommunen behöver förtydliga hur man arbetar för att 
förebygga vräkningar och underlätta inträdet på bostadsmarknaden för hemlösa.” 
 
Filip Wiljander (M) lät anteckna följande till protokollet.  
 
”Att ha ett eget hem är en trygghet som alla ska få känna. Vägen dit kan se olika ut, men 
bygger oftast på att individen har en egen försörjning. Att prioritera arbetsmarknadsinsatser 
och vuxenutbildning är här helt avgörande för de individer som saknar jobb. Arbets- och 
företagsnämnden har ett väl utvecklat arbete som avser att motverka hemlöshet. Nämnden 
erbjuder genomgångsbostad åt nyanlända, tillfälligt boende för dem utan bostad, bosöksstöd, 
case manager och kommunvägledare. Till detta kan adderas det vräkningsförebyggande 
arbetet, vardagsstöd och budget- och skuldrådgivning. Detta är konkreta insatser som görs 
utan att en kommunal övergripande handlingsplan har tagits fram. För oss moderater är det 
resultaten som räknas, och självklart har vi en nollvision som mål där inga av Nackas 
medborgare behöver leva i hemlöshet.” 
 
Mats Granath (L) lät anteckna följande till protokollet.  
 
”Liberalerna tycker att motionen har goda ambitioner och är behjärtansvärd. 
Nacka kommun genomförde en kartläggning av hemlösheten i kommunen 2019 och kunde då 
konstatera att kommunen då hade 507 personer i hemlöshet. En ny kartläggning kommer att 
genomföras för att alltid ha kontroll över situationen och eventuellt vidta särskilda åtgärder. 
 
Vi känner oss i dagsläget trygga med att de personer som har behov av stöd och hjälp enligt 
SoL får det och detta framförallt när det finns barn med i situationen, enligt 
Barnkonventionen. 
Som vi alla vet så har Nacka kommun inga kommunalt ägda bostäder att erbjuda däremot har 
nämnden/ kommunen ansvar för att hitta andra lösningar när det föreligger särskilda 
omständigheter. Nämnden/ kommunen erbjuder dessutom olika stödinsatser för att motverka 
hemlöshet, vilket Liberalerna har tilltro till.” 
 




